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Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas e quatro 
minutos, em sua sede na Avenida Capivara, setecentos e um (701), sala quatro (4), Bairro Centro, 
realizou-se a Vigésima Sétima Sessão Ordinária do Legislativo Municipal no ano, estando presentes 
o Sr. Alcírio Wiedthauger no exercício da Presidência, o Sr. Márcio Cardoso como Vice-Presidente, 
o Sr. José Anildo Seidel como Primeiro Secretário e o Sr. Jeferson Prass como Segundo Secretário 
e os demais Vereadores: Ademir Rader, Ademir Vieira, Airton Reinheimer, Jorge de Oliveira e Laís 
Heinle conforme constam as assinaturas no Livro de Presenças. Assim sendo o Presidente Alcírio 
deu por iniciada a Sessão: leitura do texto bíblico; as atividades começaram pelo Vereador Ademir 
Rader; como todos os Vereadores receberam a cópia em meio eletrônico da ata de número vinte e 
sete de dois mil e vinte e cinco (27/2025) da Sessão Ordinária do dia doze de agosto de dois mil e 
vinte e cinco (12/08/2025) foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por (8) votos. Em 
seguida houve a leitura de Ofícios e documentos recebidos/enviados/convites: “PORTARIA N° 
(01/2025)- colocando o Projeto de Lei n° 067/2025 que “DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL PARA 
O QUADRIÊNIO 2026-2029 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” em Consulta Pública por (15) dias; Ofício 
/GAB n° (235/2025)- encaminhando o Projeto de Lei n° (066/2025); Of.N°065/CMV/2025- em 
resposta ao Ofício n° (132/2025); Ofício/GAB n° (236/2025)- encaminhando o Projeto de Lei n° 
(067/2025); Of. Semec N° (35/2025)- em resposta ao Ofício n° (131/2025); Convite do CTG 
Capivarense para a Abertura do Rodeio Artístico no dia (24/08), às (10h); Convite Conselho Tutelar- 
Projeto sobre Bullying no dia (19/08) com início às (19h), no Centro de Cultura; Of. 047/2025 
(Câmara dos Deputados)- informando que a pedido dos Vereadores Ademir Rader e Rogério 
Grutzmann foi indicado emenda parlamentar no Orçamento Geral da União de (2025) no valor de 
(R$ 200.000,00) para custeio de serviços do município“. Não houve inscritos para o Uso da Tribuna 
por Terceiros então foi passado aos Projetos Recebidos e/ou em Tramitação: O PROJETO DE LEI Nº 
063/2025, de 24 de julho de 2025 que “DENOMINA LOGRADOUROS PÚBLICOS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, o PROJETO DE LEI Nº 066/2025, de 12 de agosto de 2025 que “ALTERA 
PARCIALMENTE A LEI MUNICIPAL Nº 1.169 DE 2 DE SETEMBRO DE 2015 QUE DISPÕE SOBRE A 
POLÍTICA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS” e também, o PROJETO DE LEI Nº 067/2025, de 11 de agosto de 2025 que “DISPÕE 
SOBRE O PLANO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO 2026-2029 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
ficaram baixados nas Comissões para melhor análise. Por fim, o PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 
03/2025, de 12 de agosto de 2025 que “Altera o Regimento Interno do Poder Legislativo Municipal 
e dá outras providências”. Após lida a justificativa o Presidente Alcírio- “Como é de consonância do 
Regimento,  esse Projeto de Resolução precisa ser discutido e pautado em duas sessões ordinárias 
para o recebimento de emendas”. Colocado em discussão: o Vereador Jeferson Prass- “Presidente, 
agradeço a todos, mas em especial a colega Laís e ao colega Ademir Vieira que aceitaram colocar o 
nome junto nessa Resolução, acho que todos os demais colegas também teriam aceitado, mas fico 
feliz que eles aceitaram e viram a necessidade da gente colocar isso aqui dentro pra uma melhor 



 

 

convivência entre nós e entre o poder Executivo também”. A Vereadora Laís- “Sim, acho esse 
projeto muito importante, até por isso eu aceitei a proposta do Jeferson de colocar o meu nome 
junto, junto do dele e do Ademir, pra que esse projeto entre na pauta porque tem havido algumas 
discordâncias né em relação às emendas colocadas ali no momento anterior à sessão, que atrapalha 
um pouco o bom desenvolvimento das emendas e a análise do jurídico da Câmara também, sobre 
essas emendas mais detalhadas né”. O Presidente Alcírio- “Então a Resolução vai ficar baixada pra 
posteriormente em uma próxima sessão em discussão”. Realizada a inscrição para o Uso da Tribuna:  
O Vereador Jeferson- “Boa noite Presidente, em seu nome cumprimento os demais colegas, 
funcionários da Casa e em especial quem nos acompanha de casa.  Hoje eu vou ser breve, vim 
apenas para parabenizar os organizadores do nosso Desfile do Colono e Motorista, que ocorreu 
domingo. Foi um evento muito bonito, o maior que já teve no nosso município e certamente o apoio 
da Prefeitura e incentivo deles a essa classe no decorrer dos anos foi fundamental pra que houvesse 
esse sucesso, o apoio e a participação de tantas pessoas.  Então, quero também agradecer à 
Secretaria de Obras, que agora tá à frente do nosso Prefeito Municipal,  pelo capricho que eles estão 
fazendo nas estradas do interior, colocaram o saibro, alargaram bastante,  limparam as valetas, ficou 
muito bom, foi um pedido que eu também havia feito e que foi realizado então quero agradecer.  
Pra hoje era isso e uma boa semana a todos”. O Vereador Airton- “Primeiramente meu boa noite 
ao Presidente, cumprimento o Presidente, cumprimento também em nome dele aos demais colegas 
Vereadores e a colega Vereadora, cumprimento também o pessoal da imprensa escrita e falada, 
nossa servidora e a todos que nos assistem pelo YouTube, inclusive a minha família.  Também quero 
parabenizar assim como fez o colega Jeferson, a todos que se envolveram no desfile de domingo, 
foi muito bonito realmente, mostra que existe uma união entre o Executivo e também os nossos 
Colonos e Motoristas e é muito bom isso, tá crescendo cada ano, é muito bom, a gente nota a força 
que tem a nossa agricultura e a união também. O que me traz também a tribuna, eu quero fazer um 
pedido até, quero pedir ao Executivo, mas que seja então ao pessoal das obras também, que instale 
ou que faça um quebra-molas na Wiliam Gehn, tem um grande fluxo de caminhões ali, de ônibus 
inclusive que vem pra Minuano e ali tem um aglomeramento de crianças ali que brincam dentro da 
rua dá pra dizer assim, muitas crianças ali muito próximas da estrada, da rua e ali tem um perigo 
constante. Então, em nome da população lá, dos moradores que vieram me procurar, eu quero 
pedir ao Executivo e ao setor de Obras juntamente, barra obras, que seja feito um quebra-molas ali, 
entre aquela cancha de bocha que tem ali na rua, entre a cancha de bocha e a casa do Marcos 
Schumann porque é um perigo constante. Eu sei que, já ouvimos do Prefeito, em partes eu 
concordo, que não podemos voltar quebra-molas,  encher nessa cidade de quebra-molas, mas 
também não podemos dar assim vamos dizer, deixar de fazer porque ali existe realmente, por falta 
de espaço daquelas crianças brincarem, crianças pequenas que ali tem,  que brincam muitas vezes 
dentro da rua, o senão ao lado e aqueles caminhões e ônibus andam por ali, não tô dizendo que 
abusadamente em velocidade,  mas como se trata de uma rua estreita ali e tal, então é muito 
perigoso. Então, encarecidamente, gostaria de pedir que fosse providenciado um quebra-molas ali 
naquela rua.  Vou deixar também depois o meu pedido, pra pedido de providência, mas eu tenho 
certeza que tanto o Prefeito quanto o Secretário de Obras como ele está ainda à frente das Obras 
ele vai ver com muito carinho aquilo ali porque com certeza é melhor nós termos um quebra-mola 



 

 

ali do que ouvirmos uma notícia triste, muito obrigado, seria isso, uma ótima restante de semana 
que deus abençoe”. O Presidente Alcírio- “Também quero fazer um questionamento no espaço da 
tubuna. Eu vou sugerir depois como pedido de providência que o Executivo pega todas as Leis 
Municipais, faz a consolidação das ruas,  as leis existentes hoje isso deve ter mais que (15) leis já e 
faça uma Lei única. Tanto até talvez a lei que está tramitando na Câmara, que retire essa Lei e faça, 
consolida junto com todas as outras Leis revogando as demais e fazendo uma só, única, porque 
sempre tá se acrescentando leis novas e precisa realmente consolidar elas numa Lei só tanto que tá 
se abrindo loteamentos novos e precisa incluir também esses nomes de ruas junto nessa 
consolidação. E a outra também que eu vou sugerir ao Executivo, quando se abre loteamentos 
novos, eu sei que hoje não tem nenhuma Lei Municipal que obriga a vir trazer quando tá aprovado 
o projeto, quando tá de acordo com a Lei Municipal,  antes do Setor de Projetos aprovar pros 
proprietários, dos loteadores, de mandar pro Registro, pra nós sentarmos juntos todos os 
Vereadores, para todos os Vereadores saberem onde está o loteamento e de que formato ele está 
e que deixe uma cópia pra a Câmara, pra a Câmara realmente estar a par, como no alto do Morro 
da Colina agora tá, foi aprovado o projeto também lá que, pra todo mundo está a par realmente 
qual é a rua, quantos lotes, que deixa uma cópia antes de ir pro Registro, que venha conversar, pode 
ser antes de uma sessão ou posterior, pra nós ver de que forma e de que formato ficou o loteamento 
assim como outros que tão sendo aprovados. E outra também quero questionar, não posso deixar 
passar em branco, realmente os eventos que aconteceram no final de semana. Nós tínhamos vários 
eventos, sexta-feira final no ginásio, domingo, o evento da Comunidade São Roque, a festa na 
Associação do Boa Vista, a parceria CTG com a Associação do Boa Vista e também o desfile que foi 
muito lindo, dos Agricultores, nós precisamos organizar o calendário. Existe o calendário, mas nós 
precisamos começar a respeitar melhor esse calendário, eu fui muito cobrado, o pessoal da 
Comunidade São Roque se programaram pra um evento diferenciado maior, mas tudo atrapalha 
quando tem mais eventos nesses dias. Então deve ser conversado melhor, deve ser organizado 
melhor. Nós Vereadores, não podemos sair correndo em (3), (2) dois eventos, é muito difícil pra nós 
Vereadores e se tu não vai num evento, eles reclamam, mas estava muito desorganizado da forma, 
todos fazendo eventos. Então consideraram, ah, porque que o desfile dos Agricultores não foi numa 
data dentro do mês de julho? Pra tudo tem explicação por que não tinha, por que que não deu. Ah, 
porque que Boa Vista entrou, fez o evento? A São Roque não sei se usou a data certa,  então precisa 
ser organizado isso. Peço em consideração o setor responsável, a Secretaria responsável pela 
questão do calendário daí”. Passado aos Pedidos de Providências: O Vereador Ademir Rader- Refez 
um pedido ao Secretário de Obras pra colocação de tubos da quadra na praça do Bairro Boa Vista. 
O Vereador Ademir Vieira- “Hoje eu vou deixar sem”. O Vereador Jeferson- Solicitou envio de um 
ofício parabenizando os organizadores do Desfile do Colono e Motorista que ocorreu no domingo. 
O Vereador José- Solicitou que o Executivo fizesse uma nova pavimentação e alargamento na Rua 
Edgar Klein, no Loteamento Petry, com a colocação de iluminação pública. Por fim, providências 
com relação a escada da caixa da água do alto do Bairro Petry porque crianças subiriam na estrutura 
colocando-se em risco. O Vereador Márcio- Pediu urgência no conserto do calçamento na Rua 
Güinter Weber, ao lado da Escola Walter Hermann porque por ficar do lado do muro teria risco 
deste cair com as chuvas que estariam previstas pros próximos dias. Concluiu pedindo a colocação 



 

 

de uma tampa na boca de lobo em frente à casa do Sr. Volmir Sander, na Estrada Sertão Capivara. 
O Vereador Airton- Conforme mencionou na Tribuna, solicitou ação rápida para colocação de um 
quebra-molas na Wiliam Gehn. A Vereadora Laís- “Sem pedidos hoje”. O Vereador Jorge- Solicitou 
à Secretaria de Obras, a limpeza de todos as bocas de lobo no Bairro Capivarinha. O Presidente 
Alcírio- Solicitou ofício conforme a fala da tribuna quanto a aprovação de projetos dos loteamentos, 
propondo que enviassem uma cópia para a Câmara de Vereadores e ainda, a consolidação em uma 
lei única o nome de todas as ruas do município. Aberto para demais assuntos: O Vereador José- 
“Presidente, só pra complementar a tua fala na tribuna ali sobre o evento, os eventos, nós temos 
que regularizar esse calendário, nós temos que criar normas pra isso porque não pode acontecer, é 
muito evento no mesmo dia. Um acaba sabe estragando outro, então nós temos que ver alguma 
forma ali que eles têm que pedir uma licença, alguma coisa num órgão competente ali pra nós não 
deixar acontecer isso. Seria isso”. O Vereador Márcio- “Também concordo com o que aconteceu 
esse final de semana.  Também eu tava na Comunidade de São Roque, fui muito cobrado lá pela 
Diretoria a respeito dos outros eventos, o Presidente me falou que foi na reunião da organização do 
calendário e levou a data dele junto, que era da comunidade”. O Vereador Ademir Rader- “Eu 
também concordo, uma vez nós tinha esses calendários né, mas também fico pensando assim de 
repente foi decidido junto com os Colonos, mas tinha que ser no sábado de repente, não no 
domingo, daí nós não tínhamos tanto... Não sei por que no domingo, no sábado sempre, de repente 
até tinha mais gente que ia ir. Eu por exemplo, não pude ir porque eu tinha que trabalhar na 
Associação do Boa Vista, nem no (48) não pude, eu taria junto participando. Daí não sei se tem 
algum motivo, que tem que ser no domingo de repente, né?  Mas pensar também no sábado, né?  
Que daí domingo todo mundo tem outras coisas pra fazer. Seria isso”. O Presidente Alcírio- 
“Mandamos um ofício pro Executivo em nome da Câmara pra eles reverem essa situação e a 
viabilidade de repente no próximo ano do desfile ser no sábado? É bonito, precisa, a comunidade 
precisa realmente ver, é que assim o quê que acontece? Tem empresários que, ah em domingo que 
é que eu consigo arrumar pra, todos os empresários querem participar, querem botar seu caminhão, 
querem botar sua marca, mas em domingo...”. O Vereador Jeferson- “Presidente, nós temos o 
Fórum da Agricultura até o próximo desfile, acho que os Agricultores escolhendo isso acho que é 
melhor do que nós Vereadores, até porque a maioria de nós nem é Agricultor. Então acho que 
vamos botar esse assunto em pauta no próximo fórum. Vamos mandar uma sugestão, porque daí 
todos estão lá juntos reunidos e eles podem ver se é melhor em sábado ou domingo”. O Presidente 
Alcírio- “Mandar o ofício então citando isso”. O Vereador Ademir Vieira- “Assim sobre as festas, era 
muito importante botar em ordem sabe pra agendamento pra fazer as festas, só que eu digo assim, 
é bem complicado. Eu sei lá no começo quando teve,  eu pegava, eu tava na Associação do Boa 
Vista, daí a gente ia, sempre aparecia (2) ou (3) grupos só, responsável e o restante era o primeiro 
que corria fazer a promoção quando o outro fazia, é bem por aí, então é bem complicado, tem que 
ver como é que vão fazer essa regra e como é vai ser feito então se vão fazer uma multa ou vão 
fazer esse cara fazer uma festa quando o outro tem agendado, tem que ver isso aí né”. O Vereador 
Márcio- “É e o questionamento até nem foi tanto pela festa do Boa Vista, o questionamento mais 
foi por causa do desfile, que daí não tinha autoridades presentes, porque teve o almoço na 
Sociedade e assim por diante e eu concordo plenamente com o Ademir, porque é assim, por isso 



 

 

que tem que ter um órgão responsável na Prefeitura pra dar essas autorizações das festas, tem que 
passar pela Prefeitura pedindo autorização pra fazer a festa no dia, isso com um aviso prévio, porque 
todo mundo se organiza pra fazer uma festa porque daí não acontece isso de ter (4), (5) eventos no 
mesmo dia. Seria isso”. O Vereador José- “Presidente o seguinte, quando eu tava na frente ali na 
nossa Comunidade Sagrada Família a gente fazia as festas, a primeira coisa que fazia era pagar taxa 
no Concepro e tirar a licença, então ali já pode trancar, se é mais que um evento, se não tem uma 
data prévia marcada, então acho que já começa por ali ou alguém responsável dentro da Prefeitura 
né que faça isso.  E sobre o evento dos Agricultores, o Desfile, isso tava programado pro dia (3), eu 
bem sei porque me pediram pra pedir pro padre vir dar benção, só daí entrou outro evento e foi 
transferido pro dia (17). Não foi pensado nas festas, acho que foi isso, se pudesse se lembrar na 
hora que tinha essas festas, talvez tinha adiado para mais um final de semana. Mas, por fim, fomos 
cobrados, mas tudo correu bem né”. A Vereadora Laís- “Eu concordo também com os colegas. É 
bom ter uma organização até porque acaba prejudicando uma sociedade ou um evento que são 
concomitantes.  Enfim, a gente poderia mandar ou solicitar que isso seja feito pela Coordenação de 
Cultura, né? Eles são responsáveis pelos eventos no município. Eu acho que ficaria bom, até porque 
são eles os responsáveis que fazem os eventos do município mesmo, pra eles colocarem já em pauta 
os eventos que a Administração vai promover”. O Vereador Airton- “É, bem lembrado agora do 
Ademir também, a questão das festas já é uma coisa bem antiga, uma vez lembro que uns anos 
atrás foi criado um calendário, só que ele não teve um amparo legal vamos dizer assim, foi criado e 
(2), (3) marcavam a festa né Ademir? Às vezes tu ficava sabendo um ia lá marcar a festa pelo 
calendário e os outros faziam por fora, isso acontecia em várias vezes.  Então acho que tem que se 
ter uma lei, alguma coisa que tenha um amparo legal nisso, tenha que... vamos dizer, tem uma festa 
lá, vai ter outra festa lá, que tenha esse amparo legal que tenha que ó tem uma festa lá e vai ter 
outra festa lá, que tenha esse amparo legal porque senão sempre é prejudicado, a maioria das vezes 
as entidades que se preparam o ano inteiro pra ter uma festa, uma festa em homenagem cada um 
tem... e aí chega no dia quando vê... e já houve outras vezes que aí nós ouvimos dizer, pois é teve 
uma festa em tal lugar e aí a Prefeitura fez outra festa, fez outra coisa, então isso é complicado né. 
Não sei, teria que se pensar uma comissão, não sei o que vocês pensam, mas eu acho que o Jeferson 
também tem razão, essa questão de organizar o desfile era bom passar pelo fórum, né? E aí já era 
interessante que tivesse esses calendários de festas porque o calendário de festas sempre era bom 
no começo do ano ter porque senão depois uma ou outra vai dizer olha, nós não conseguimos nos 
encaixar no calendário de eventos, não é um calendário de festas né, calendário de eventos, né?  E 
é muito importante, mas eu acho, assim eu acho que tem que se formar alguma coisa, se tem a 
legalidade nisso, que possa se punir ou cobrar ou alguma coisa, né porque assim fica o dito pelo não 
dito, né?  E aí, que nem o Vereador Alcírio também falou e todos sabem, tu pode ir numa só, não 
vai em (2), (3), não tem como almoçar em (2), (3) e no fim fica muito ruim. Issa é uma opinião minha, 
uma sugestão minha, não sei o pessoal, o que os colegas acham, de repente tem uma outra 
maneira”. O Presidente Alcírio- “É justamente o que está acontecendo, que era lá atrás, os eventos.  
O José Seidel lembrou bem, pagavam a taxa do valor pro Consepro Pró Segurança Pública, pra 
quem... ah, a Brigada sabe onde é que vai ter o evento.  Hoje tem muitas entidades que nem faz 
ofício pra Brigada pra eles darem cobertura no evento. E em termos de legislação, hoje eu não vejo 



 

 

de criar uma lei obrigando aquela entidade não pode isso e aquilo. O que acontece muitas vezes, 
ah, (1) meio-frango por exemplo, vamos citar nós o prático que acontece, aquele time de futebol, 
nós precisamos arrecadar dinheiro porque nós vamos participar num campeonato. Eles não vão lá 
reservar no calendário, se lá na comunidade que nem no (48) tem meio frango, ah os guris lá, o time 
lá do Feldmann eles pegam e faz também porque a juventude, ah nós vamos dar um jeito de vender, 
sabe? É o que tá acontecendo, mas aonde precisa ser organizado, quem libera o espaço físico pra 
realizar aquele, assar aquele galeto isso e aquilo. Ah, vão assar lá na Associação Feldmann vão assar 
na Sociedade ou no Capivarense, essa Sociedade tem que se organizar, ah não podemos liberar 
porque já tem um meio frango lá, sabe, nesse sentido, é que as comunidades tem que se organizar,  
tipo a Comunidade Católica, lá do (48), São Roque fez, ah por que que fizeram?  Ah, eu não vou no 
teu evento na próxima vez, então.  É um entendimento, um acordo de cada um né e não tá 
acontecendo isso, né? Aí, alegaram também, ah, muitas foram, as autoridades ficaram lá na 
Sociedade, lá é de graça. Não, por favor, né?  Teve salsichão, teve pão lá pros Colonos, vieram, mas 
tá isso e aquilo, ah lá eles ficaram, lá é de graça. Lógico que não vão vir comprar cartão de nós. Eu, 
domingo de manhã, no mercado do (48) eu tinha que ouvir isso, mas é a realidade, é a situação, fica 
chato para nós, legisladores né”. O Vereador Jorge- “Eu sou de acordo de ter um cronograma então, 
né? E todos não ser permitidos fazer uma festa sem passar pro responsável, se ele deixar fazer duas 
festas, o órgão deixar, alguém que deixou, no começo pode dar algum problema, mas depois o 
pessoal começa a ser normal se organizar, senão vai acontecer sempre. Que tenha um órgão 
responsável né, como já os colegas disseram e se ele liberar duas festas, no caso assim, daí é com 
eles pra não acontecer, senão todo mundo não tem no município,  passar simplesmente passa... 
passa por alguém, cada um vai fazer uma festa lá,  aquele negócio quem pode mais chora menos 
isso, sou desse acordo ao menos,  que façam assim né,  na minha opinião, como já também os 
colegas já disseram né”.  O Vereador Airton- “Só pra concluir Presidente, tu lembraste aí da questão 
de o pessoal faz meio frango, às vezes ali há uma pequena diferença que aquele que faz meio frango 
é pra levar embora, os outros é pra comer no lugar, mas mesmo assim, agora me preocupa, a colega 
Laís falou e me preocupa isso, colegas Vereadores e os ouvintes, me preocupa isso muito da questão 
de segurança, né?  Por que por exemplo, tem uma entidade, ela faz e vai lá e faz um ofício a Brigada 
que já tem um número reduzido de agentes né? Faz um ofício, aí outros fazem de repente uma 
festa, não fazem ofício nenhum e aí dá qualquer, qualquer... e aí pra onde nós vamos?  Tem (2), (3) 
brigadianos, vamos para onde? Vamos prender quem?  E é complicado, eu acho que nossa 
população é muito organizada e tal, acho que falta pouco, acho que tendo diálogo pra tentar 
arrumar isso, mas um calendário de eventos, respeitar um calendário de eventos eu acho que toda 
a sociedade precisa, é a minha opinião”. O Vereador Ademir Vieira- “Do meu ponto de vista meus 
colegas Vereadores, se não ser com um projeto de lei, nós não vamos conseguir cumprir, todo 
mundo sabe que tem festas, nem vou dizer festa, bailes, que nenhuma outra comunidade 
conseguiria fazer né, um baile, o ofício fazia no mesmo dia, todo mundo sabe.  Então, acho que se 
nós não botar uma lei de ter a multa, ter isso, não vai ser cumprido”. O Presidente Alcírio- “Eu não 
vejo hoje ter uma lei pra a entidade,  mas o que o Executivo precisa vamos supor, a comunidade lá 
organizou um evento e ele está no calendário, a outra entidade organizou também, daí muitas vezes 
essa entidade tem uma melhoria, precisa um apoio do Executivo ou de alguma Secretaria, tem que 



 

 

começar a fechar a porta pra essas comunidades que não respeitam o calendário.  Precisamos 
também... essas... sabe... eu não vejo hoje... eu não vejo hoje uma... criar uma Lei Municipal disso, 
como é que pode ser a lei? E ter multa pra isso, mas todos casos o jurídico que pode dizer...”. O 
Vereador Jorge- “Eu concordo em partes assim com o Ademir porque se tu... ter então órgão 
responsável e tem que partir, vai fazer alguma festa vai ter que ter o ok daquele órgão.  Se pode 
fazer como já foi falado, a própria Brigada tá tudo em conjunto, tem a permissão de todos pra não 
acontecer e precisa ser mais ou menos uma, ao menos não digo multa, mas uma lei então que 
procura aquele órgão e daí sai dali com o ok dele, senão não é permitido fazer.  Aí uma notificação, 
senão é necessário partir pra a multa mesmo”. O Vereador Márcio- “É, pra encerrar o assunto eu 
também, eu concordo com tudo vocês,  mas eu acho que a Laís foi a mais certa na fala, o 
Departamento de Cultura tem que cuidar disso aí, o Departamento de Cultura, tipo agora, outubro, 
todo mundo sabe que tem a festa da igreja do (48),  a Igreja Evangélica, agora vai que outra 
comunidade ou vamos supor, vai até o próprio Paulinho ali,  ganha liberação e vai querer fazer uma 
domingueira nesse dia, entendeu? Aí já atrapalha eles, isso acaba atrapalhando, querendo ou não 
deixar de vender (20), (30) almoços num domingo, numa festa, isso atrapalha todo o lucro duma 
festa porque só com a cerveja uma festa, uma comunidade não sobrevive. Seria isso”. Não havendo 
mais nada a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrados os trabalhos às vinte horas e 
cinquenta e oito minutos (20h58min) convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária a 
realizar-se no dia vinte e seis de agosto de dois mil e vinte e cinco (26/08/2025), terça-feira, às 
dezenove horas (19h) na Câmara Municipal. Eu, Luziane Moraes Pereira Fornaciari, Secretária 
Legislativa lavrei a presente ata.  
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